
Bekanntmachung der Beschlüsse in der Gemeinderatssitzung am  
16. September 2024 

 
Nachfolgende Beschlüsse, wurden unter folgenden Tagesordnungspunkten beschlos-
sen: 
 
TOP 1.2 Verpflichtung der am 09. Juni 2024 gewählten Gemeinderäte 
 

V – GR 28/2024 
 
Herr Bürgermeister Kindel verliest die Verpflichtungsformel, die alle Gemeinderäte ge-
meinsam nachsprechen. Anschließend verpflichtet er die Mitglieder des Gemeinderates 
jeweils durch Handschlag. Die Verpflichtung der einzelnen Mitglieder ist Bestandteil der 
Originalniederschrift. 
 
 
TOP 1.3 Wahl der Bürgermeisterstellvertreter 
 

 Beratung und Beschlussfassung 
 

V – GR 29/2024 
 
Beschluss:  
 
Bei eigener Enthaltung wird Frau Gemeinderätin Dr. Kreusel zur ersten Bürgermeister-
stellvertreterin gewählt. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt mit 
 
Ja    7 Stimme(n) 
Nein    0 Stimme(n) 
Enthaltungen    4 Stimme(n) 
 
der Wahl von Herrn Gemeinderat Trescher zum zweiten Bürgermeisterstellvertreter zu. 
 
 
TOP 1.4 Zusammensetzung des beratenden Bauausschusses 
 

 Bestellung der Mitglieder und deren Stellvertreter im Bauausschuss 
 Beratung und Beschlussfassung 

 
V – GR 30/2024 

 
Beschluss: - einstimmig - 
 
Nachfolgende Gemeinderäte werden als ordentliches Mitglied bzw. persönlicher Ver-
treter in den Bauausschuss gewählt: 
 
Ordentliches Mitglied    Persönliche(r) Vertreter/in 
 
1. Gemeinderat Stephan Kolberg  Gemeinderat Jürgen Lieser 
2. Gemeinderätin Dr. Susanne Kreusel  Gemeinderätin Savita Schindler 
3. Gemeinderat Marco Steiert   Gemeinderat Jonathan Schüle 



4. Gemeinderat Klaus Dieter Trescher  Gemeinderat Marco Gutmann 
 
 
TOP 1.5 Bestellung der Verbandsversammlungsmitglieder für die Verwaltungsge-

meinschaft Hexental  
 

 Beratung und Beschlussfassung 
 

V – GR 31/2024 
 
Beschluss: - einstimmig -  
 
Neben Herrn Bürgermeister Kindel wird Frau Gemeinderätin Dr.  Kreusel und Herr Ge-
meinderat Lieser als ordentliche Verbandsmitglieder für die Verwaltungsgemeinschaft 
Hexental bestellt. 
 
Zum persönlichen Vertreter von Frau Gemeinderätin Dr. Kreusel, wird Herr Gemeinderat 
Bleile und für Herrn Gemeinderat Lieser, Herr Gemeinderat Kolberg bestellt. 
 
 
TOP 1.6 Zweckverband Wasserversorgung Hexental 
 

 Benennung eines Vertreters aus dem Gemeinderat 
 Beratung und Beschlussfassung 

 
V- GR 32/2024 

 
Beschluss: - einstimmig - 
 
Neben Herrn Bürgermeister Kindel wird Herr Gemeinderat Trescher die Gemeinde Witt-
nau in den Sitzungen des Zweckverbands Wasserversorgung Hexental vertreten 
 
Zum persönlichen Vertreter von Herrn Gemeinderat Trescher, wird Herr Gemeinderat 
Gutmann bestellt. 
 
 
TOP 1.7 Bauanträge und Bauvoranfragen 
 
TOP 1.7.1 Antrag auf Baugenehmigung – Erweiterung EG mit Anbau und Balkon, 

Küchen- und Baderweiterung, Birkwäldele 20, Flst.Nr. 840 
 
 Beratung und Beschlussfassung 

 
V – GR 33/2024 

 
Beschluss: - einstimmig - 
 
1. Die Gemeinde erteilt das Einvernehmen gem. §§ 31 und 36 BauGB zum Antrag auf 

Erweiterung des EG mit Anbau und Balkon, Küchen- und Baderweiterung, Birkwäl-
dele 20, Flst.Nr. 840. 

2. Die Gemeinde erteilt eine Befreiung von Punkt B 1. des Bebauungsplans „Birkwäl-
dele“ für die Ausführung des Anbaus mit Flachdach. 

3. Die Gemeinde erteilt eine Befreiung von Punkt A 5. des Bebauungsplans „Birkwäl-
dele“ für die Überschreitung der Baugrenze durch den Anbau um 2,8 m2. 

 
 



TOP 1.8 Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
 

V – GR 34/2024 
 
Beschluss: - einstimmig -  
 
Der Gemeinderat beschließt die Annahme der Spenden für die genannten Verwen-
dungszwecke. 
 
 
 
 
 


